
Figyelembe véve a vetítések jellegét, 50 sze­
mélyesre terveztük a könyvtármozit. Már az 
első alkalommal 61-en vásároltak bérletet! A 
bérletesek többsége a község vezetőiből és ér­
telmiségiekből került ki, akik korábban nem 
nagyon forgolódtak a könyvtárban, de a mozi­
ban sem. Lehetőség volt azonban minden elő­
adás alkalmával külön jegyek vásárlására is. A 
filmvetítésekhez kapcsolódva ankétot, vitát 
terveztünk a film alkotóinak, valamint kritiku­
soknak a meghívásával.

Ilyen előkészületek után az említett idő­
pontban került sor a megnyitóra és az első 
filmvetítésre. A könyvtármozit a moziüzemi 
vállalat igazgatója nyitotta meg ünnepélyes ke­
retek között. Erre az alkalomra díszes meghívó 
készült, a további vetítésekhez szintén; mi ezt 
használtuk fel bérletként. Ismervén a közmű­
velődési könyvtárak gyenge pénzügyi helyze­
tét, említést érdemel, hogy a mozi alkalman­

ként fedezi a meghívottak, ankétvezetők tiszte­
letdíját is.

Az első bérletsorozat sikere után immár a 
negyedik sorozatot indítottuk áprilisban. Ed­
digi tapasztalataink alapján megállapítható, 
hogy van jövője ennek az új művelődési, szóra­
kozási formának. Érdemes foglalkozni a létre­
hozásával olyan vidéki településeken, ahol az 
adottságok a biharkeresztesihez hasonlóak.

A könyvtármozi természetesen nem helyet­
tesítheti a hagyományos filmszínházat, csupán 
szeretne hozzájárulni az irodalmi művek film- 
változatának vetítésével az irodalom és a film­
művészet megismeréséhez, megértéséhez, 
megszerettetéséhez, s eggyel több lehetőséget 
adni arra, hogy a hosszú, téli estéket kelleme­
sen és hasznosan tölthessék vidéken is.

Nagy Zsolt Csabáné
a Biharkeresztesi Nagyközségi Könyvtár

vezetője

A műszaki egyetemi könyvtárak 
IV. szakmai szemináriuma

A műszaki egyetemek könyvtárosai kétéven­
ként olyan szakmai fórumon találkoznak, ame­
lyen megvitatják az általuk fontosnak vélt 
problémákat, hogy a jó tapasztalatokat min­
dennapi munkájukban hasznosítsák. Negyedik 
összejövetelükre április 12. és 14. között Bala- 
tonfüreden került sor, ahol a Budapesti Mű­
szaki Egyetem Központi Könyvtára volt a 
vendéglátó. A háromnapos szakmai szeminári­
umon 40 könyvtáros vett részt a Budapesti 
Műszaki Egyetem Központi Könyvtárából, a 
Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem 
Könyvtárából, a Veszprémi Vegyipari Egye­
tem Központi Könyvtárából és a Soproni Er­
dészeti és Faipari Egyetem Központi Könyv­
tárából.

A szeminárium legfontosabb témái a követ­
kezők voltak: a könyvtárközi kölcsönzés, a 
szolgáltatások feltételeinek helyzete, a szolgál­
tatások formái, és végül a külföldi folyóirat­
rendelések csökkentésének várható következ­
ményei a könyvtárközi kölcsönzésben.

Dr. Héberger Károly műegyetemi könyvtár- 
igazgató megnyitója után Majtényi Árpádné

a könyvtárközi kölcsönzés céljáról és megvaló­
sításának formáiról, Rohla Mártonné a könyv­
tárközi kölcsönzés nemzetközi és hazai kiala­
kulásának történetéről, Scharbert Vilmosné pe­
dig a műegyetemi könyvtár könyvtárközi köl­
csönzési tevékenységének hatékonyságáról be­
szélt. Adatai szerint a könyvtárhoz érkezett 
kérések száma 1974 és 1978 között fokozatosan 
nőtt, 1979-ben és 1980-ban azonos értéket 
mutatott, majd 1981-ben ismét erőteljesen nö­
vekedett. A kérések teljesítésében is egyre ja­
vultak az eredmények: Míg 1975-ben a beér­
kező 551 kérés 47,7 százalékát tudta a könyvtár 
teljesíteni, addig 1978-ban a 100 százalékkal 
több (1100) kérés teljesítési aránya 76,4 száza­
lék. 1982-ben ez az arány 80,6 százalékra ja­
vult, annak ellenére, hogy a kért művek 13 
százalékát a tanszékekről kellett átkérni. (Eb­
ből 11,8 százalékot sikerült is megkapni.)

Kleiner Istvánná és Reszler Ágnes a reprog­
ráfiai szolgáltatásoknak a könyvtárközi köl­
csönzésben játszott szerepéről tartott előadást. 
Elmondották, hogy a Budapesti Műszaki 
Egyetem Könyvtárában 1978-ban 2696 műről 
kértek reprográfiai szolgáltatást, 1979-ben
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2375-ről, 1980-ban 1991-ről, 1981-ben pedig 
2673-ról. Az 1982-ben beérkezett 2858 kérés 
közül 2340 belföldi és 5 külföldi kérést sike­
rült, 511 belföldi és 2 külföldi kérést viszont 
nem sikerült teljesíteni.

Dömötör Lajosné dr.y a veszprémi könyvtár 
igazgatója a könyvtárközi kölcsönzés tartalmi 
változásairól beszélt hozzászólásában. Hang­
súlyozta, hogy a könyvtárközi kölcsönzés a 
külföldi folyóirat-rendelések csökkentése kö­
vetkeztében mind nagyobb jelentőséget kap. 
Karli Ferencné ugyancsak a külföldi folyóirat­
behozatal korlátozásának várható következmé­
nyeivel foglalkozott. Elmondta, hogy a 
Veszprémi Vegyipari Egyetem Központi 
Könyvtára a lemondott folyóiratokat 
tartalomjegyzék-szolgáltatással próbálja pó­
tolni, ezáltal jó együttműködést alakított, illet­
ve alakít ki a veszprémi tudományos kutatóin­
tézetekkel és üzemekkel.

A Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem 
Központi Könyvtárának tapasztalatairól Fülöp 
Péterné számolt be. E könyvtárba évenként 
4—5 ezer kérés érkezik, de közülük körülbelül 
20 százalékot a pontatlan adatok miatt nem 
tudnak kielégíteni. Dr. Zsidai József könyv­
tárigazgató a könyvtárközi kölcsönzés történe­
téhez mondott néhány adalékot, kiemelvén, 
hogy a központi katalógusba történő bejelentés 
épp a könyvtárközi kölcsönzési szolgáltatások 
érdekében igen fontos.

Bartha Judit a Soproni Erdészeti és Faipari 
Egyetem Központi Könyvtárának könyvtár- 
közi kölcsönzési tapasztalatairól beszélt. Ná­

luk általános alapelv, hogy a beérkezett kérést 
2—3 napon belül el kell intézni, azaz vagy 
elküldeni a dokumentumot, vagy másik 
könyvtárhoz továbbítani a kérést. A felszólaló 
örvendetesnek ítélte azt a tényt, hogy míg az 
1979-es évben a kért és megkapott egységek 
száma másfélszer annyi volt, mint a küldötte­
ké, addig 1982-ben a kapott egységek száma 
több mint háromszorosa a küldöttekének, és 
ebből a nemzetközi kölcsönzés 1982-ben meg­
haladta a 10 százalékot. Dr. Hiller István sop­
roni főigazgató intézménye könyvtárközi kap­
csolatainak fejlődéséről adott rövid ismerte­
tést: a Soproni Erdészeti és Faipari Egyetem 
Könyvtárának elődje már 1920-ban cserekap­
csolatot teremtett Szovjet-Oroszországgal, és 
ez azóta tart.

A szeminárium második és harmadik napján 
a vita tovább folytatódott, s megbeszélték a 
folyóirat-rendelések várható, további csök­
kentéséből adódó feladatokat, például a folyó­
iratok fontossági sorrendjének meghatározását 
is. A szakmai szeminárium elfogadta Dr. Zsi­
dai József javaslatát, mely szerint a műszaki 
egyetemek könyvtárainak meg kell tartaniuk 
folyóirataik törzsállományát, s a lemondandó 
külföldi folyóiratok jegyzékét egyeztetni kell, 
hogy az egyetemek profilja szerinti folyóiratok 
mellett a határterületek irodalma is képviselve 
legyen, valamint állásfoglalást kell kialakítani 
a műszaki információk beszerzésének fontos­
ságáról és feltételeinek megteremtéséről, to­
vábbá gondoskodni kell az állásfoglalás illeté­
kes helyre való eljuttatásáról is. (R. M.)

Kérünk egy történetet.

A Magyar Könyvtárosok Egyesületének 
idei, Győrött rendezendő XV. vándorgyűlésé­
re a Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár meg­
jelenteti a Kisalföldi Könyvtáros című megyei 
híradó különszámát, amelyben az eddigi ván­
dorgyűlések összefoglaló elemzését, továbbá 
az eseményekről írott cikkek, tanulmányok és 
beszámolók bibliográfiáját adja közre, vala­
mint egy terjedelmes összeállítást a vándor- 
gyűlés központi gondolatköréből, „A könyvtár 
és használója” témáról. Ezenkívül a győri 
megyei könyvtár kéri a könyvtárosokat a ván­
dorgyűlések kedves, humoros vagy közérdekű

történeteinek, sztorijainak megírására is. 
Olyan eseményeket szeretne közreadni, ame­
lyek egy-egy résztvevővel, csoporttal, valame­
lyik előadóval vagy fölszólalóval megtörténtek, 
s amelyek érdekes, jellemző színfoltjai voltak 
e rendezvényeknek. A győriek görbe tükör jel­
legű írásokat is várnak!

A beküldendő írások ne legyenek terjedel­
mesebbek egy szabványos gépelt oldalnál. 
A kéziratokat szerzőjük lehetőleg két példány­
ban juttassa el Mónus Imre igazgatóhelyettes 
címére: Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár 
Győr, 9002 Pf. 120.
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